

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

День, в который мы приехали в Малоархангельский район, был первым нынешней весной без ночных заморозков, и это позволило местным сельхозпредприятиям уже с раннего утра вывести в поле почти всю почвообрабатывающую и посевную технику. Первый «Джон Дир» с высокопроизводительной сеялкой мы повстречали уже на самой границе района. И чем дальше продвигались, тем чаще попадались навстречу то импортные, то отечественные тракторы с боронами и культиваторами, агрегатами для внесения удобрений и, конечно, сеялками. Сновали по полевым дорогам автомобили-самосвалы с кузовами, полными семенного зерна, минеральных удобрений.

Большая часть земель сельскохозяйственного назначения района арендуются сельскохозяйственными предприятиями, созданными крупными инвестиционными компаниями с большим производственно-экономическим потенциалом. Как правило, именно здесь и работает самая современная и производительная почвообрабатывающая и посевная техника.

Первую остановку сделали у обочины поля, которое бороздил мощный трактор «Нью Холланд» со спаренными передними и задними колесами, сагрегированый с широкозахватной сеялкой «Морис». Как пояснил главный агроном райсельхозуправления Ю.Д. Филимонов, это работает один из посевых комплексов действующего второй год в районе ООО «Орелагроинвест». В зоне ответственности — свыше 11 тысяч гектаров пашни.

Здесь же, на поле, повстречали мы и руководителя сельскохозяйственного предприятия В.И. Чернякова с ведущими специалистами-технологами.

— На севе ранних зерновых яровых у нас задействованы три посевые комплексы, — рассказывает Владимир Иванович. — Два «Нью Холланда» с широкозахватными сеялками и четыре отечественных односеяльочных агрегата. Высокопроизводительная и приспособленная к ночной работе техника с сегодняшнего дня будет работать круглосуточно, при этом суточный объем сева планируется на уровне 450–500 гектаров. А это значит, что ранние яровые зерновые мы посеем за 4–5 дней. Уже завтра опробуем и свекловичные посевые комплексы: специалисты считают, что подошло время и для сева сахарной свеклы.

5,6 тысячи тонн зерна и более 34 тысяч тонн сахарной свеклы, в основном на ранее залежных землях, произвели в минувшем году в ООО «Орелагроинвест». За лето освоили еще около трех тысяч гектаров, нынче собираются распахать оставшиеся 2,5 тысячи. Этой весной уже успели в основном подкормить хорошо перезимовавшие озимые, занимающие около 3,5 тысячи га (прирост — 1,2 тыс. га). Плановая урожайность зерновых в нынешнем году — 35 центнеров с



Механизатор Е.Ю. Ляпкин и председатель СПК им. Кирова А.Н. Пашков.

Ранний сев запоздалой весной



гектара, и это очень приличный показатель, особенно с учетом того, что на 923 гектарах будет возделываться еще и гречиха. 50-центнеровая прибавка на круг должны дать и свекловичные поля, площадь которых увеличивается на 700 гектаров.

— В общей сложности, — говорит В.И. Черняков, — рассчитываем в нынешнем году примерно на 30–35 процентов увеличить производство основных видов сельхозпродукции.

Не могли не заехать мы и к А.Н. Пашкову — руководителю одного из лучших не только в районе, но и в области самостоятельных сельскохозяйственных предприятий — СПК имени Кирова. Александр Николаевич сумел не

только полностью сохранить производство во все годы зачастую непродуманных аграрных реформ, но и без привлечения сторонних ресурсов смог резко повысить его эффективность, вывести хозяйство на

лидерующие позиции по урожайности зерновых культур и продуктивности молочного стада. Около 51 центнера зерна с каждого гектара получили здесь в минувшем году, до 4400 килограммов поднялся средний надой молока на корову.

Этот СПК сев ведет уже ше-

мых поселял — почти 500 гектаров.

Отмечает Александр Николаевич и водителя КамАЗа Е.Ю. Ляпкина, несмотря на молодость, тот и отличный работник, и примерный семьянин: вместе с супругой Натальей воспитывает шестерых детей.



Руководитель филиала № 7 И.Ф. Шалимов (справа) и механизатор Ю.Е. Миненков.

стой день, так что значительная часть семян яровых уже в почве. Среди механизаторов на севе в лидерах А.Н. Николаев, и быть лучшим ему не впервый: осенью один больше половины всех ози-

одно тревожит председателя — проблемы с реализацией и низкие закупочные цены на зерно и молоко.

— До сих пор не можем найти приемлемых покупателей почти на тысячу тонн продовольственной ржи, — горюет Пашков, — а те, что есть, предлагают за первоклассное зерно просто смешные цены. Срочно требуется навести порядок и на рынке закупок молока. Уже сейчас цены на него — ниже себестоимости, а к лету их грозят еще больше понизить. Будет так продолжаться, кто же тогда хлеб и молоко себе в убыток производить будет? Надеемся, что за решение этого воп-

роса, который волнует не только сельхозтоваропроизводителей нашего района, конкретно возвратится и на федеральном, и на региональном уровне.

И вновь летит из-под колес редакционной машины первая пыль полевых дорог — верный признак быстро сохнущей почвы, а это значит, что драгоценная влага уже уходит с полей и сеять надо без промедления. Начинаются сельхозгодья еще одного крупного «инвесторского» сельхозпредприятия — филиала № 7 ООО «Орловский лидер». Еще один поворот, и замечаем почти бесшумно, но на хорошей скорости движущийся мощный трактор западноевропейского производства с производительной сеялкой «Флексион». В комфортабельной кабине с кондиционером — механизатор Ю.Е. Миненков. Знакомя с ним журналистов, гендиректор филиала И.Ф. Шалимов охарактеризовал Юрия Егоровича как одного из лучших в хозяйстве.

— Да и сменщик у него — Виталий Егорович Красников — механизатор от Бога, — говорит Шалимов. — Сменная выработка у обоих выше расчетных показателей.

Сельхозподразделения «Орловского лидера» (а их здесь три) работают в Малоархангельском

районе уже третий сезон, поэтому и показатели у них покруче, чем у «Орелагроинвеста», созданного той же холдинговой компанией «Белый фрегат». Только шалимовский филиал произвел в прошлом году 32,5 тысячи тонн зерна и 80 тысяч тонн сахарной свеклы, причем средняя урожайность этих культур оказалась на уровне 41 и 400 центнеров соответственно. Под урожай нынешнего года посажено 4 тысячи гектаров озимых зерновых, еще на 4 тысячах ведется яровой сев, из них 2,3 тысячи гектаров будут заняты сахарной свеклой.

— Все ресурсы на весенний комплекс работ у нас имеются, так что никаких сбоев на посевной не предвидится, — уверен И.Ф. Шалимов. — Поддерживаем и молочное животноводство. За три месяца надоили от каждой коровы на 300 килограммов молока больше, чем за этот же период прошлого года.

Побывать в посевную в районе и не побеседовать с главой было бы неправильно, поэтому заезжаем и в администрацию. О.Н. Ревякин также считает, что малоархангельцы область и нынче не подведут.

— В прошлом году мы получили рекордный за всю историю района урожай хлеба и сахарной свеклы, — говорит Олег Николаевич. — Валовой сбор зерна составил 110 тысяч тонн при средней урожайности 40 центнеров. Сахарной свеклы произведено 183,5 тысячи тонн, при этом с каждого гектара ее получено по 350 центнеров. Результаты работы аграрного комплекса в нынешнем году должны быть как минимум не ниже.

Сейчас делается все для обеспечения такого результата. Есть все необходимые ресурсы для успешного проведения весенних полевых работ. Завершаются подкормка и боронование озимого зернового клина, занимающего 15,3 тысячи гектаров, уже подкормлены многолетние травы. В посевную включились все сельхозпредприятия и фермерские хозяйства. Каких-то сбоев в ней нет и не предвидится, так что основа под будущий урожай закладывается добротная.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

